1. szeminarium

1, irjuk at az alabbi szamokat normalalakra, és adjuk meg az értékes jegyek szamat!

a, 0.002364 b, 1236.5 ¢, 0.000000000000368

d, 0.0001005 e, 0.00010050 £, 1594000000000000

g, 1000.0 h, 0.1000 i, 0.0000020500

2, Valtsuk vissza normalalakrol az alabbi kifejezéseket!

a, 9.65-10° b, 2.68-107 ¢, 1.00-107 d, 1.85-10°

e, 2.998-10° f, 6.022-10% g, 2.5000-10° h, 1.993-107%

3, Végezziik el a kiadott miiveleteket a normalalakban megadott szamokkal, és az eredményt is normalalakban adjuk meg
legfeljebb 3 értékes pontossaggal!

a, 6-10% + 6-10%2 = b, 1-10"~7.2-10" = c,810°+7=

d, 6:10” x 0.025 = e, 1.66:10" x 8.2:10" = f,5.8:10°+2.9-10° =

4, Szamitsuk ki az alabbi kifejezések értékeit, és ajduk meg Oket 4 értékes jegy pontossaggal!
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5, Oldjuk meg a valds szamok halmazan az alabbi els6- és masodfoku egyenleteket! Az eredményeket adjuk meg 3

értékes jegy pontossaggal!

a,3(x+2)-8=6—7-(4x-1) b, 3.41-(6 — 2x) — 0.14-(x + 3) = 1.1-10"!
10—
c, 3 x (10-%) 5 ea d, 1.85-10° x (102 + 0.5x) = 1.1-10?
227 243
o, 02560x=0322 5133 6044 £ 96500-[ X+ 297X 5 _ 7420
0.02-(0.55—1.05x) 635 654
g, 3x*-0.072x =0.0111 h, 1.046x - 0.25x* + 0.0669 = x + 0.069
2 (0.07 +
i~ -185.107 i, x(007+%) )0y 19
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6, Oldjuk meg az alabbi kétismeretlenes egyenletrendszereket!
x+y=0.05 b 2x +3y=4.2-10"
" 124.3x +65.4y =2.76 " 1106x +168y = 3.686

23x+39.1y=1.123 d 249.5x + 286y =9.17
c, ,
39x +47.1y =1.478 159.5x +106y =4.94

7,

a, Egy ibuprofen lagyzselatin kapszula 0.2 g hatdanyagot tartalmaz. Legfeljebb mennyi tabletta szedheté naponta, ha a
maximalis dozis 3.00 g?

b, Ha fél kg NaOH eldallitasahoz (veszteséget is szamitva ) 850 gramm kdso sziikséges, mennyi szilard sé kell 60 kg
natrium-hidroxid szintéziséhez?

¢, 100 ml alkoholos gyogyndvénykivonat elkészitésekor 70 ml tiszta etanolt hasznalnak. 5 csepp (kb. 0.7 ml) kivonat
mennyi etanolt tartalmaz?

d, Mekkora térfogatt bor (12%) tartalmaz ugyanannyi alkoholt, mint fél liter palinka (42%)?

e, 10 dkg narancs 0.053 g, mig 10 dkg nyers csipkebogyd 0.426 g C-vitamint tartalmaz. Mennyi narancsban van
ugyanannyi C-vitamint mint 25 dkg csipkebogyoban?

f, Mennyi szo6javal (41 g fehérje/100 g szoja) valthato ki 350 g pisztrang (28 g fehérje/100 g pisztrang)?

8. Szamitsuk ki az alabbi logaritmikus kifejezések értékeit, illetve oldjuk meg az alabbi egyenleteket!

a,1g0.015= b, 1g (3.2:10%) = ¢, -[lg( 1.8:107)] = d,-(Ig1.2)=

e, lgx=1 f,-(Igx)= 3.25 g, -(lgx)=11.2 h,lgx=-0.17



2. szeminarium

1. Toltstik ki a tablazat hianyzo cellait!

Atom/ion/molekula | Vegyjel/képlet | Protonszam | Neutronszdm | Elektronszam | Tomegszam Molaris tomeg
nitrogén atom 7
Ne 20
vas atom 30
Pb 208
kloridion 18
Ca™' 20
aluminium-ion 27
cink atom 65
CH,4
vizmolekula
jodmolekula
OH
CO;™~
ammaoniumion
benzol molekula

2. Hany darab proton illetve elektron van az alabbi anyagokban?

a, 5 db neon atom b, 100 db arany atom ¢, 15 db nitrogén molekula d, 50 db ammonia molekula
e, 1 mol hélium f, 0.5 mol vas g, 10 mol hidrogéngaz h, 4 mol vizmolekula
i,3-10*" db szénatom j, 6-10** db rézatom  k, 2-10*° db oxigén molekula 1, 7.5-10* db etin molekula
m, 6 db oxidion n, 4 mol kloridion 0, 0.01 mol ammoniumion p, 6 10* db oxéniumion

3, Adjuk meg az alkotd atomok/ionok szam- és tdmegaranyat az alabbi vegyiiletekben!
a, H202 b, FCSz C, A1203 d, C2H4 c, SIH4 f, FC304 g, C6H12
h, HzSO4 i, NH4NO3 j, Alz(SO4)3 k, NaQSZO3 1, KC104 m, NazHPO4 n, Ca(HC03)2




1. Toltsuk ki a

tablazat hianyz¢6 cellait!

3. szeminarium

SAV neve SAV Savmaradék | Savmaradék | Savmaradék | Savmaradék | Savmaradék | Savmaradék
képlete ion neve ion képlete ion neve ion képlete ion neve ion képlete
sOsav
HCIO
HCIO,
HCIlO;
HCIO,
105
brométion
szulfation
kénessav
NOy
HNO,
foszforsav
H;PO;
| COy”
hangyasav
CH;COOH
CrO,~
dikrémsav
HMnO,
tiokénsav |
2. Adjuk meg az alabbi vegyiiletek képletét!
NEV KEPLET NEV KEPLET
natrium-hidrogénkarbonat olom(II)-acetat
aluminium-szulfat kobalt(I1I)-hidroxid
magnézium-klorid arzén(V)-oxid
nikkel(II)-nitrat ammonium-dikromat
kalium-szulfit eziist-szulfid
ammonium-nitrit arany(111)-klorid
vas(III)-foszfat platina(IV)-bromid
kalcium-dihidrogénfoszfat mangan(IV)-oxid
cink(Il)-acetat kalium-hidrogénfoszfat
o0lom(II)-nitrat ammonium-hidrogénkarbonat
higany(Il)-szulfid vas(Ill)-szulfat
bizmut(I1I)-hidroxid cérium(IV)-foszfat
on(I1V)-klorid barium-klorid
natrium-formiat olom(I'V)-oxid
magnézium-foszfat kalium-cianid
réz(11)-nitrat eziist-kromat
ammonium-hidrogénszulfat magnézium-formiat
natrium-jodat ammonium-szulfit
kalcium-hipoklorit higany(II)-bromid
ezlist-nitrat on(IV)-szulfid
kalium-dikromat krom(VI)-oxid
3. Adjuk meg az alabbi komplexionok toltését!
KEPLET Kozponti ion toltése KEPLET Kozponti ion tdltése KEPLET Kozponti ion tdltése
[AIOH)) - [Fe(CN)] 2 [PH(OH)] -
[CuCly] - +2 [Fe(CN)q] - +3 [SnClg] - +4
[Sn(OH)] "2 [Ag(S:00:] ! [Bil,] -




1. Végezziik el az alabbi atvaltasokat!

4. szeminarium

a, 1245mg=........... g b,571=........... m’ ¢, 113000 Pa=........... kPa
d, 124 mbar=........... Pa e, 0.000234 kg=........... ug f,0.0799 hPa=........... Pa
g,789cm’=.......... dm’ h, 1.12g/em*=........... kg/dm’ i,385K=......... °C
1, 89125 mg=........... kg k, 0.0569 mol = ........... mmol ,6. 70 MPa=........... bar
m,-42°C=........... K n,6.52 glem®=........... kg/m’ 0,250 nm=........... mm
p, 0.256 mmol/em®=........... mol/dm’ g, 1.2atm=........... Pa L450cm’=........... ml
2. Toltsiik ki a tablazat hianyzo cellait!
Anyag neve Qgr;,}fgi l\é.;)ig: tomeg Anyagmennyiség
viz 9¢g
CH, 6 mol
NH; 7g
kén-dioxid 2 mmol
H,SO, 0.01 mol
natrium-hidroxid 5¢
benzol 10 mmol
KCl 2 mg
salétromsav 20 mol
H,S 20¢g
szén-monoxid 1.4 kg
mészkd 50t
C,H, 52 mg
HCI 2 kmol
késo 1 kg
fluoridion 10 mmol
o~ 0.17 mol
OH" 3g
oxoniumion
szénsav 20 kg
foszfation 2¢g
jod 1.25 mol

3.

a, Mekkora tomegl vas tartalmaz ugyanannyi atomot, mint 3.60 g gyémant?

b, Mekkora térfogati normalallapotii oxigéngazban van ugyanannyi molekula, mint 10.0 cm® benzolban?

¢, Mekkora témegii jod tartalmaz ugyanannyi molekulat, mint 620 cm® normalallapot nitrogéngaz?

d, Hanyszor nagyobb a térfogata 10 mmol standardallapotii ammoéniagaznak, mint 500g fémhiganynak?
e, Hanyszor nagyobb a tomege 100 cm’ acetonnak, mint 22.2 dm’ normalallapott hidrogéngaznak?

(A feladat megoldasahoz az alabbi stirtiségértékeket hasznaljuk (g/cm’ egységben) :
benzol: 0.879; higany: 13.6; aceton: 0.791)



5. szeminarium

1. Forrasztéon készitéséhez 50 g 6lomhoz 75 g oOnt kevernek és Osszeolvasztjak. Milyen az igy eldallitott Gtvozet
tomeg%-os Osszetétele?

2. Hany tomeg% aranytartalma van a 16 karatos ¢kszernek?

3.9.00 g aranyhoz 1.50 g rezet és 1.50 g eziistot adva, majd a keverék omlesztésével un. fehéraranyat allithatunk el6. Mi
ennek az Gtvozetnek a tomeg%o-os Osszetétele?

4. Hany tomeg% kloridiont tartalmaz a konyhas6?

5. Adja meg a kdvetkez0 vegyliletek tapasztalati képletét, ha tomeg%-os Gsszetételiik:

a, 87.5% N, 12,5% H; b, 30.9% Na, 47.6% Cl, 21.5% O
¢, 37.5%C, 12.5% H, 50.0% O d,49%H, 17.5% B, 77.6% O

e, 36.5% Na, 25.4% S, 38.1% O f,92.3%C,7.7%H

g, 45.9% K, 16.5% N, 37.6% O h, 55.0% K, 45.0%0

i, 28.0% Fe, 24.0% S, 48.0% O J, 68.4% Cr, 31.6% O

6. Hany tdmeg%-os az az oldat, amelynek készitése soran 58.5 g kalium-nitratot 220 g vizben oldottunk?

7. 55.0 mg natrium-szulfatot 5.00 g vizben oldunk. Adja meg az oldat tomeg%-os Osszetételét!

8. Mennyi oldott anyag talalhato a 37 tomeg%-os oldat 250 g-jaban?

9. 800 g 4.0 (m/m)%-os cukoroldat elkészités¢hez mekkora tomegii szilard vegyszert és mekkora térfogatu vizet kell
kimérni?

10. 25 g natrium-szulfidbél mekkora térfogata 9 (m/m)%-os 1.011 g/ecm’ stirliségii oldat készitheté?

11. Mennyi ammonium-nitratot kell 5 liter vizben feloldani ahhoz, hogy 4.0 (m/m)%-os oldatot kapjunk?

12. 1.2 mol anyagmennyiségti vas(Il)-kloridbo6l 600 ml vizzel oldatot készitiink. Milyen lesz az oldat (m/m)%-os
Osszetétele?

13. 50.0 dm® normalallapoti amméniagazt 1.00 dm® vizben elnyeletve, hany tmeg%-os oldatot nyeriink?

14. 1.00 dm’ 1.00 tomeg%-os fiziologias sooldat (stirlisége 1.001 g/cm’) elkészitéséhez mekkora tomegii séra és mekkora
térfogatu vizre van sziikség?

15. 100 cm’ térfogatu, 0.827 g/cm’ siirtiségii 1.00%-os jodtinktira elkészitésekor mekkora tomegii szilrd jodot, és
mekkora térfogatt etanolt (0.810 g/cm’) hasznaltunk fel?

16. Uszodak vizének fert6tlenitéséhez gyakran hasznalnak egy natrium-diklorizocianurat nevii vegyszert konnyii
alkalmazhatosaga, és nagy hatékonysaga miatt. Egy 600 m’—es vizmennyiséghez (tekintsiik a siiriiségét 1.00 g/cm’-nek)
legfeljebb mekkora mennyiségl fert6tlenitdszer adhato, ha a megengedett egészségiigyi hatarérték 0.0009 m/m%?



6. szeminarium

1. Egy gaztartalyba 50.0 g metant és 60.0 g etant engediink. Milyen lesz a keletkezd elegy mol%-os Gsszetétele?

2. 255 mol hidrogén és 300 mol szén-monoxid gaz 6sszekeverésével mekkora térfogati standardallapota gazelegyet
allithatunk el6? Milyen tomeg%-os, mol%-os ¢és térfogat%-os dsszetétellel jellemezhetd a kapott gazelegy?

3.45.0 cm’ etanolhoz annyi vizet adunk, hogy a keletkez6 oldat térfogata 500 cm® lett. Hany térfogat% alkoholt tartalmaz
az elegy?

4. Mekkora térfogatii 12.0(V/V)%-os vizes oldat készitheté 75.0 cm® acetonbél?

5.50 cm’ etanolhoz (0.789 g/cm’) 50 ml vizet 6ntiink. Hany térfogat% alkoholt tartalmaz a keletkezé oldat, ha siirlisége
0.927 g/em’.

6. 25.0 g natrium-nitratot 500 ml vizben oldunk fel. Hany (m/m)%-os és (n/n)%-os oldatot kapunk?

7. 10.9 g jodbol mekkora tomegti 1.00 (n/n)%-os oldat készithetd acetonnal?

8. 48.0 g kalium-jodidot 450 g vizben oldunk. Hany (n/n)%-os oldatot kapunk?

crcr

crer

crcr

12. 42.5 dm® normalallapoti amméniagazt vizben elnyelettiink, majd 200 cm® végtérfogatra higitottuk. Mennyi lesz az
oldat tdmeg- és anyagmennyiség koncentracidja?

13. 1.00 g tomegii konyhasobol 75.0 cm’ oldatot készitiink. Mennyi az oldat anyagmennyiség- és tomegkoncentracioja?
15. 1 liter vizben 0°C hémérsékleten 10.2 cm® 0.1 MPa nyomasu oxigéngaz oldodik. Mennyi az oldat anyagmennyiség- és
tomegkoncentracioja az oldott oxigénre nézve?

16. 25.0 g szilard NaOH-ot 550 cm’® vizben oldunk, melynek soran 1.05 g/cm” siiriiségii oldatot kaptunk. Adjuk meg az

crcr
« ey

srer

19. 100 cm’ vizbe 20.0 dm® térfogati, standardallapotit HCl-gazt vezetiink, melynek 84%-a elnyelédik (a maradék
eltavozik valtozatlan formaban). A keletkezett oldat stiriisége 1.10 g/cm’. Hany tomeg%-os sésavat kapunk? Adjuk meg
20. 2.50 dm’ vizbe 1.00 m’ térfogatil, standardallapotd ammoniagézt vezetiink, melynek 90%-a elnyelédik (a maradék
eltavozik véltozatlan formaban). A keletkezett oldat siirtisége 0.923 g/cm’. Hany tdmeg%-os ammonia-oldatot kapunk?

crer



7. szeminarium

1. Definialjuk az alabbi kémiai reakcié tipusokat és irjunk ra 3-3 példat!

a, egyesiilés - bomlas

b, egyirdnytt - megfordithato

¢, gazfejlodéssel - csapadékképzodéssel jard

d, protonatmenettel jard (sav-bazis) - elektronatmenettel jaro (redoxi)

e, szubsztiticid - addicid - eliminacié - polimerizacid

2. Allapitsuk meg az alabbi vegyiiletekben/ionokban az alkot6 atomok oxidacios szamat!

Na,SO, KH,PO, Na,O, CaF, H,SO;
NaOCl KCIO; CuSO, Bi(OH); KAI(SO,),
PO,> H;O" CaH, PtCle™ KCN
Na,S,0; 104 K,S40¢ Fe;0,4 KMnO,
K,Cr,0, H,0, Pb(NO;3), NH,CI Al(SOy);
Na[Al(OH)4] K[Sb(OH)¢] K4[Fe(CN)g] K;[Fe(CN)g] K;MnO,
KO, FeS, [Sn(OH)4]* H;AsO; K>[HgBr,]

3. Az els6 feladatban szerepl6 reakciotipusok alapjan jellemezziik az alabbi folyamatokat (egy-egy reakcio akar tobb
tipusban is sorolhato)!

2 KCIO; =2KCl + 3 O,

C,HsCl + NaOH = C,HsOH + NaCl
Ca(OH), + 2 HCI = CaCl, + H,O

C,HsOH = C,H4 + H,O

2 Na;POy4 + 3 MgCl, = Mg3(PO,4), + 6 NaCl
3 Cu+ 8 HNO; =3 Cu(NOs), + 2 NO +4 H,O
Na,CO; + 2 HCl = 2 NaCl + H,0 + CO,
C;Hg + Br, = C3H¢Br,

Al (SO4); + 6 NaOH =2 AI(OH); + 6 NaCl
MnO, + 4 HCIl = MnCl, + 2 H,O + Cl,

ZnO + 2 HCI = ZnCl, + H,O

C6H12+902:6C02+6H20



8. szeminarium

1. Rendezziik az alabbi egyenleteket a lancszabaly alapjan!

Na;PO, + CaCl, = Ca3(PO4), + NaCl

CH,01+ Oy = CO, + H,O

KCIO; = KCl1+ O,

Sb + ClL= SbCls

KOH + CO, = K,COs + H,O

P,O5 + MgCl, + H,0 = Mg;(POy), + HC1
FeS, + O, = Fe,O5 + SO,

H,S + 0,= H,0 + SO,

Al + NaOH + H,0 = Na[Al(OH4] + H,
KMnO, + HCl = KCI + MnCl, + Cl, +

2. Rendezziik az alabbi folyamatokat oxidaciosszam-valtozas alapjan!

KIO; + KI + HCl = KCI + L+
HBrOs + H,SO; = HBr + H,SO,

KMnOy + K,SO; + H,SO4= MnSO, + K,SO4 +
C+ HSO4= CO, + SO, + H,O

Cr(OH); + H,0, + KOH = K,Cr,0; + H,O
P+ H,S0, = H;PO, + SO, + H,O

L+ ChL+ H,O = HIO; + HCl

NaOClI + HCl = NaCl + H,O + Cl,
H,S + 0, = H,O + SO,

HgCl, + SnCl, = Hg,Cl, + SnCly

CS, + 0,= CO, + SO,

Fe(OH), + H,O + 0,= Fe(OH);

Fe,O; + CO= Fe + CO,

L+ SO, + H,0 = HI + H,SO,

NH3 + Oz = NO + HzO

H,O

H,O

H,O



9. szeminarium

1. Mekkora térfogata standardallapotu gaz keletkezik 12.0 g mészkd so6savban valo oldasakor?

2. Elvileg mekkora tomegii cinket oldhatunk fel 100 g 20.0 (m/m) %-os sdsavban?

3. 200 kg égetett mész eldallitasdhoz menyi mészko sziikséges?

4.2.00 m’ hidrogéngaz elballitisahoz mekkora témegii aluminium darabot kell kénsavban oldanunk?

5. Mennyivel n6 egy 18.0 g-os vasdarab tdmege, amennyiben teljesen eloxidalodik?

sziikséges? Ha a keletkez6 oldatot szarazra paroljuk, mennyi szilard anyag marad vissza?

7. 1.00 dm® normalallapott oxigénben vasbol vagy cinkbél tudunk nagyobb tomegii fém-oxidot el6allitani?

8. 8.00 g kén vagy 5.00 g szén tokéletes égésével keletkezik nagyobb térfogata gaz?

9. 100 m® metéan elégetése sorén mekkora tomegii szén-dioxid gaz keriil a levegdbe?

10. 600 kg etanol elégetéséhez mekkora térfogatli standardallapotu oxigén sziikséges?

11. Mekkora tdmegi pirit (FeS,) sziikséges 100 m’ standardallapota kén-dioxid elallitisahoz? (A pirit porkolésekor azt
oxigénben égetjiik, melynek soran kén-dioxid és vas(I1l)-oxid keletkezik.)

12. Egy aluminiumbol és rézbdl allo drétdarab 2.00 g-os darabjat sdsavban oldunk. Az oldddas végén 0.600 g szilard
anyag marad vissza. Mekkora térfogatu standardallapota gaz keletkezik ekozben?

13. Magnéziumbol vagy aluminiumbol oldodik fel tobb 100 g 17.0 tomeg%-os sésavban?

14. Mekkora tomegi szén-dioxid képzddhet 2.80 g szén-monoxid és 6.40 g oxigén reakciojaban?

15. Hany gramm aluminium-klorid keletkezhet 2.7 g aluminium és 4.00 dm® standardallapott klorgaz reakcidjaban?
16.200 cm’ 1.10 g/em’ siirtiségii 20.0 tomeg%-os sésavhoz 10.0 g szédabikarbonatot adva, mekkora térfogata
normalallapot gaz keletkezik?

17. 250 cm’® 1.25 mol/dm’ natrium-hidroxid oldathoz 500 cm® 5.00 témeg%-os, 1.03 g/cm’ stirtiségii sésavat Gntve milyen
kémhatasu oldatot kapunk?

18. Osszekeveriink 50.0 g aluminiumport és 100 g jodot. Mekkora tdmegii termék keletkezhet?

19. 1.00 m’® 0.420 g/dm’® CaCl,-ot tartalmaz6 vizhez 100 g trisot adunk. Mekkora tomegii csapadék valik le?

20.100 cm’ brémos vizhez mely 0.2 mol/dm’*-es 4.00 cm® hexént (0.700 g/cm’ siirliség(i) ontiink, majd alaposan
Osszerazzuk. Elszintelelenedik-e teljesen a kiindulési oldat?



10. szeminarium

1. Szamitsuk ki az oldat pH-jat, ha az ox6niumion-koncetracio:

a, 0.010 mol/dm’ b, 0.025 mol/dm’ ¢, 0.705 mol/dm’

d, 4.60 mmol/dm’ e, 1.23'10™" mol/dm’ f, 7.30'10" mol/dm’
2. Szamitsuk ki az oldat oxoniumion-koncentracidjat, ha a oldat pH-ja:

a, 2.00 b, 1.45 c, 6.45

d, 12.24 e, 0.25 f, 8.92

3. Mennyi az oldat hidroxidion-koncentracidja, ha az oxéniumion koncentracio:

a, 0.010 mol/dm’® b, 0.025 mol/dm’ ¢, 0.705 mol/dm®

d, 4.60 mmol/dm’ e, 1.2310™"" mol/dm’ f, 7.30'10°° mol/dm’
4. Szamitsuk ki az oldat pH-jat, ha a hidroxidion-koncentracio:

a, 0.040 mol/dm’ b, 0.018 mol/dm’ ¢, 0.089 mol/dm’

d, 2.96 mmol/dm’ e, 4.8310"" mol/dm’ f, 5.20'10°° mol/dm’
5, Szamitsuk ki az oldat hidroxidion-koncentracidjat, ha az oldat pH-ja:

a, 12.00 b, 11.45 c, 6.45

d, 2.24 e, 0.25 f, 8.53

6. Egy 2.00-es pH-ju egyértékii erds sav vizes oldatat tizszeresére higitjuk. Mekkora lesz a keletkez6 hig oldat pH-ja?
7. Egy 2.57-es pH-ju egyértékii erds sav vizes oldatat kétszeresére higitjuk. Hogyan és mennyivel valtozik meg a pH?
8. Egy 12.00-es pH-ju er6s bazisbol készitett vizes oldatot szdzszorosra higitunk. Mennyire valtozik meg a pH?

9. Egy 11.89-es pH-ju er6s bazisbol készitett [ugoldatot kétszeresére higitunk. Mennyi lesz a keletkezo oldat pH-ja?
10. Hanyszorosara kell higitani az 1.00-es pH-ju sosavat, hogy az uj oldat pH-ja 2-vel térjen el az eredetit61?



11. szeminarium

1. Adjuk meg az altalanos képletét az alabbi anyagoknak, valamint irjunk konkrét példat ra! Emeljiik ki a szerkezetre
jellemzo funkcids csoportot!

a, alkan b, alkén ¢, cikloalkan d, dién e, alkin
f, alkohol g, éter h, amin 1, aldehid ], keton
k, karbonsav 1, észter 1, szénhidrat

2. Rajzoljuk fel az alabbi molekulak szerkezeti képletét, és adjuk meg az épité atomok oxidacids szamat!

a, etanol b, dimetil-éter ¢, diklér-metan d, etin e, acetaldehid
f, hangyasav g, oxalsav h, metil-amin i, hidrogén-cianid J, acetation
k, formaldehid 1, propansav m, etil-acetat n, aceton 0, acetamid

3. Irjuk fel az alabbi reakcidkat!

a, alkan tokéletes égése

b, alkén tokéletes égése

¢, alkin tokéletes égése

d, szénhidrogén tokéletes égése

e, nyiltlanct, egyértéki telitett alkoholok reakcidja natriummal
f, karbonsavak reakcidja natrium-hidroxiddal
g, eziisttiikdr-proba

h, alkénok szubsztiticios reakcidja klorgazzal
i, alkének reakcioja brommal

J, alkének reakcioja hidrogén-bromiddal

4. Egy szénhidrogén 83.3 tdmeg% széntartalmt. Mi a vegyiilet 6sszegképlete?

5. Egy szerves vegylilet molaris tomege 84.0 g/mol és 85.7% szenet tartalmaz. A folyékony vegyiilet a bromos vizet nem
szinteleniti el. Adja meg a vegyiilet egy lehetséges szerkezeti képletét!

6. Egy gazhalmazallapotu nyiltlanca szénhidrogén 2.00 dm’-e standard allapotban 0.980 g tdmegii. Melyik lehet ez a
szénhidrogén?

7. Melyik az a szénhidrogén, melynek 1.00 dm’-ének tokéletes égéséhez 11.0 dm’ azonos allapotl oxigéngaz sziikséges,
és 7.00 dm’ szén-dioxid gaz keleltkezik a reakcio soran?

8. Egy szerves vegylilet tomeg%-os Osszetétele: 64.9% C, 13.5% H és 21.6% O. A vegylilet reakcioba 1ép natriummal.
Adja meg a szerves anyag szerkezeti képletét, melyr6l tudjuk, hogy kiralis!

9. Egy szénhidrogén tokéletes égésekor 6.60 g széndioxid és 3.60 g vizgdz keletkezik. Melyik ez a szénhidrogén, és
mekkora térfogatu standardallapotu mintat égettiink el?

10. Egy 60 g/mol moléri témegii szerves vegyiilet 53.3% oxigént tartalmaz. 1.00 g-janak tokételes égésekor 817 cm’
standardallapott széndioxid keletkezik. Mi a vegyiilet lehetséges szerkezeti képlete, ha tudjuk, hogy vizes oldatanak
kémhatasa semleges?
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